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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
    Adunanza ordinaria in prima ed unica convocazio ne. 

  
 

N. 
 

34 
OGGETTO: Sentenza n. 356 dell’11/07/2012 depositata il 21/09 /2012 
pronunciata dalla Sezione Giurisdizionale della Cor te dei Conti per la 
Regione Abruzzo relativa alla sottrazione di fondi Lascito Sacchetta. 
 

del  27/10/2012 
 

L’anno duemiladodici il giorno ventisette del mese di ottobre alle ore 9,00 nella sala delle adunanze 
consiliari. Con l’osservanza delle norme prescritte dalla legge vigente e con appositi avvisi spediti a 
domicilio, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali: 
Fatto l’appello risultano: 
 

 Presente Assente  

1) DI SANTO              Donato …………………..  
X  

 RELATA DI 
PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è stato 
pubblicato all’Albo Pretorio 
del sito web istituzionale del 
Comune il 
 
al n.                 del registro 
 
ai sensi dell’art. 124 D.Lgs. 
18 agosto 2000, n.267. 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

2) DI SANTO              Nicola …………………..  
X  

3) DI SANTO              Antonio …………………..  
X  

4) DI DONATO           Giorgio …………………..  
X  

5) FIORITI                   Marco …………………..  
X  

6) LIBERATORE         Valeria  …………………..  
X  

7) D’ANGELO             Michele …………………..  
X  

8) GENTILE                Luigi …………………..  
X  

9) D’AMELIO              Lisa …………………..  
X  

10) DE LAURENTIS    Sebastiano …………………..  
X  

11) MARTORELLA      Salvatore …………………..  
X  

12) MARTORELLA      Mauro …………………..  
X  

13) NASUTI                 Oscar …………………..  
X  

 
Partecipa il Segretario Sig. Dr. Domenico Acconcia. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Rag. Donato Di Santo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 



 
 

Il Sindaco 
 
Legge ai Consiglieri la Sentenza n. 356/2012 dell’11/07/2012, deposita il 21/09/2012, emessa dalla Sezione 
Giurisdizionale della Corte dei Conti per la Regione Abruzzo. Sentenza che condanna l’ex Giunta Nasuti nelle 
persone di Nasuti Raffaele, Romagnoli Salvatore, De Laurentis Sebastiano e Martorella Teresa al risarcimento del 
danno cagionato al Comune di Bomba per la somma di 106.394,69 Euro in parti uguali. Sentenza che diventerà 
parte integrante del presente atto deliberativo. 
Il Sindaco  informa i Consiglieri presenti del manifesto affisso sugli spazi pubblici del paese da parte dell’ex Giunta 
Nasuti che nel commentare la Sentenza mistifica la realtà delle cose disinformando, quindi, la cittadinanza su un 
aspetto delicato. 
Invita,  inoltre, il Consigliere de Laurentis Sebastiano a riflettere sull’opportunità morale di continuare a svolgere la 
propria funzione di Amministratore a seguito di tale Sentenza. 
Il Consigliere De Laurentis interviene dicendo di non aver alcun motivo valido per dimettersi e di aver accettato la 
Sentenza con tranquillità sia come Amministratore che come cittadino e di rimanere per vedere l’esito finale. 
Interviene,  poi, il Consigliere Nasuti Oscar che entra nel merito del manifesto affisso dall’ex Giunta richiamandosi 
alla libertà di esprimere le proprie opinioni e invitando il Sindaco a rivolgersi eventualmente agli organi sovra 
comunali qualora ne ravvisasse messaggi disinformativi.  
Il Sindaco  sottolinea di non aver voluto entrare nel merito della Sentenza, limitandosi alla sola comunicazione. 
Circa l’esito finale richiamato dal Consigliere De Laurentis il Sindaco specifica di aver ricevuto, per quanto si legge 
nella sentenza, una copia della stessa in forma esecutiva di condanna definitiva e le disposizioni di come 
precedere alla nomina da parte del Comune di Bomba alla riscossione delle somme dovute comunicando al 
Procuratore Regionale nei termini di legge l’inizio della procedura di recupero, designando il Responsabile del 
Procedimento. 
In merito all’intervento del Consigliere Nasuti sottolinea il rispetto alla libertà di espressione così come previsto 
dalla Costituzione, ma nel caso di specie di aver riscontrato nel contenuto del manifesto quanto detto in 
precedenza ossia mistificazione dell’esito della Sentenza. Accoglie l’invito del Consigliere Nasuti, disponendo che 
copia del manifesto diventerà parte integrante del presente atto che sarà inviato agli organi preposti per le 
valutazioni in merito.        
 
 

 
 
 
                        IL SINDACO                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE                                                        
                 (Rag. Donato Di Santo)                                                                                      (Dr. Domenico Acconcia) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione, in applicazione del D.Lgs.18/08/2000, n.267, è divenuta esecutiva il giorno 
                                 per il motivo sotto indicato: 
 
□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell’atto (art.134 - comma 3 -)  
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 - comma 4 -) 
 
Bomba, lì 
 
                                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                - Dr. Domenico Acconcia -  

 


